

东西广场共赢“火车商圈” 西出站口撬动西区崛起新纪元



不久前,郑州铁路局2008年建设工作会议传出消息,耗资4.9亿元、计划于5月30日开工的地下、地上共4层的郑州火车站西出口(西广场)工程,包括征地、拆迁、地面及地下停车场等工程,将于明年10月20日完工,有望参与明年春运。消息传出,撼动整个绿城,火车站西出站口的神秘面纱终于要被揭开。

由此,关于西出站口的种种揣测必将于不久得以证实。然而不管如何质疑、揣测,西出站口商圈形成的重大意义无疑是不可否认的,对绿城市民人居生活的影响也非只言片语就能形容,该来的总会到来,不过是时间的问题,不久的将来,人们定将会享受到西出站口带来的便利。然而现在,就是现在,不如就让我们先借住交会之机一起来畅想、交流我们的未来生活。

晚报记者 唐莉

【新机遇】 西出站口开建上演财富“西游记”

虽然郑州火车站已历经百年风雨,但“铁路巨无霸”带来的威力依旧十足。凭借其天然的地理位置优势,自1996年开始,火车站商圈逐步形成并急速烧红郑州半边天。如今,小商品城和服装市场的繁荣意味着火车站商圈已经走向鼎盛时期。

鼎盛的同时问题也逐渐浮出水面。随着郑州中心城区经济的发展和城市建设规划,人流、物流的密集度越来越高,中心城区的交通问题,人流、物流的分散问题显得越来越紧迫,二七商圈已处于满负荷运转的状态。二七区委相关领导曾坦言,如今二七商圈已不能满足城市快速发展的需要,火车站东部地区的空间已经难以承接更多的商业业态的发展。

适时而动,火车站商圈繁华背后蝶变已始。

伴随着以火车站西出站口为核心的“一站一桥一路”工程的升温,加之同时开工的将连通火车站南北地下出站通道的火车站地下交通连通工程,将让包括“火车站西出站口经济圈”在内的“新火车站经济圈”呼之欲出。

面对新一轮的跑马圈地,火车站西出站口自出生之日起就注定了光芒万里,承载了世人太多的希望。“西出站口商圈将是集商业、商务、停车场等为一体的现代化商业服务中心,它会使商业布局更加均衡,由于临近西区,其建成后对郑州西部经济的发展也有一定的推动作用。”郑州市二七区招商局局长李志刚坦言。甚至经济专家们还预言,以火车站西出站口为主的“一站一桥一路”项目,将成为撬动西区经济繁荣的杠杆,带动京广路以西、大学路以东整个

经济带开发。

商业、资本正在滚滚西流,西区看似“钱”程似锦。

疑问也由此而来,一山不容二虎,西出站口商圈的形成会不会因分流老商圈的客流而对老商圈形成压力?河南省社科院副院长刘社的回答是否定的,“西出站口商圈的形成会极力促进郑州西区商业的发展,包括商业地产,对老商圈的影响不大。”对此,有人认为二者会因为“鲶鱼效应”而带来更多的机遇,新商圈的形成会带来更多的人流、物流、资金流,对经营者而言只会利大于弊,目前这种观点已经得到越来越多人的认同。

然而不管怎样,因西出站口的打造而上演的“西”金大法,使财富向西区开闸放“金”已成趋势。

【新商机】 城市西客厅“躁动”商业地产

商人的鼻子只嗅得到商机的味道,西出站口经济圈的形成无疑在有先见之明的商人的预料之中。

“西出站口经济圈将会出现三大热点,第一是零售商业热点,第二是批发市场热点,第三是房地产开发热点。”大商新玛特金博大酒店总经理皇甫立志这样预测。

其实他在预测之前已经有人看到了西区商业地产的先机。早在2005年3月,新长城公司以1.35亿元的高价拿下大学路郑大附近地块时,业界一片哗然。但如今,事实证明新长城公司的决策是相当高明。“我们的客户很多都是看中了这个区域良好的配套条件,以及该地段独有的区位优势和新长城的企业品牌。”郑州新长城房地产有限公司总经理宋革委介绍说。

目前,丹尼斯百货一经进入新长城康桥华城的商业街,便引来市民蜂拥而至。“目前我们的商业项目,华城国际街区销售得一直不错。”新长城房地产有限公司营销总监赵大伟坦言,在去年下半年的楼市冰河期,康桥华城以其靠近规划中火车站西广场的独特优势,保证了商铺销售的一路飘红。

同样有先见之明的还有鑫苑,其2005年开发的鑫苑·国际城市花园现已顺利竣工,尚在进行中的鑫苑·国际广场占地近2万平方米,拥有大面积的商业体量,位于与西出站口商圈遥相呼应的碧沙商圈的核心地带,其定位较高,满足了西区尚缺少的中档、高档商业圈和消费场所,大大改变了现有的西区传统商业格局和档次。

随着西出站口的规划建设、解放路立交桥的打造,便捷的交通使得越来越多的中小企业

扎根西区。有资料显示,5年前所有在中原区注册的中小型企业仅有3600家,而近两年,中小企业成井喷状上升趋势,中小企业的增多大大刺激了开发商开发西区商业地产的神经冲动,“珍岗·西堤湾的开发初衷正是在此,现在已有越来越多的年轻人开始创业,这些小公司不需要很大的空间,而且创业之初租金有限,我们的项目正好满足他们的需求。现在,随着西出站口的打造等种种政策的推出,西区商业发展将来的前景不可估量,将来必定会给这些公司带来更多的机遇。”快乐屋(郑州)房地产开发有限公司副总经理王朝俊谈起位于建设路与华山路交会处的珍岗·西堤湾可谓是满脸的兴奋。

资本从来都是最敏感的,西出站口经济圈的形成无疑让众多资本闻到了“鱼腥味”,由此上演的西区商业地产大腾飞也就不以为奇。

变通东西格局,并非只共赢“火车站商圈”

站商圈的批发零售业,因为这是这里的劣势。”丹尼斯百货总经理蔡英德说。

“所有的荣誉都属于火车站以东,而西区却独享寂寞,对于一个城市发展而言,这本身就不正常。”郑州市二七区区长在接受其他媒体采访时曾表示,描绘了新“半个圆”的美好前景:直接把二七商圈、火车站商圈与西南商业板块一线贯通,郑州商圈跨过京广铁路线向西南推进,这里将成为郑州众多商圈的新贵、新星;

拓宽后宽达60米的京广路,将与鞋城、万客来食品城等商业批发项目相连,成为郑州市西区最具潜力、活力的区域经济带。

变通东西格局,共赢“新火车站商圈”。其实,火车站西出站口建设的意义,绝非只是扩大了火车站商圈影响力的作用。在很多人看来,西广场的建设,就像西部崛起的一个信号灯,对于郑州城市“东西并进”和谐发展的进程中,有着不言而喻的意义。

【新希望】

对于西出站口的定位,专家们也传递出不同的声音。有观点认为,火车站西出站口经济圈应更多倾向于火车站商圈的性质,而不是二七商圈的性质;也有观点认为未来这一区域将出现零售、批发和房地产开发三大热点。但有一个观点基本一致:以火车站西出站口为主的“一站一桥一路”项目,将成为撬动西区经济繁荣的杠杆,带动京广路以西、大学路以东整个经济带的开发。“我想这个区域最好还是延续火车

